

Кор. Тема оскорбления религиозных чувств актуальна не только для православных. Мусульман обижают не реже. Мне вспомнился пожалуй самый яркий и недавний пример: покушение на лидеров мусульман - муфтия Татарстана Илдуса Файзова, который был ранен и погибшего начальника учебного отдела организации Валиуллу Якупова.

Юнкин А. Хотелось бы особо подчеркнуть, что на территории Пензенской области много веков проживают люди разной веры и национальности, которые сформировали уникальный образ жизни и традиции. Поэтому мы, представители исламских организаций глубоко ощущаем свою ответственность за доверие верующих людей, за судьбу России. Мы обеспокоены ростом числа религиозных экстремистов в Поволжье. Вызывает тревогу плохо контролируемое распространение идеологических течений экстремистского характера, далеких от Ислама, от российской традиции Ислама. В связи с событиями в Татарстане радикальные элементы нахлынули враждебно против мирного общества и посягнули на жизнь мусульманских духовных лидеров России тем самым хотели расшатать духовное единство и спокойствие нашей страны. Убитый в Валиулла хазрат Якупов яркий представитель новых татарских богословов, его работы посвящены идеологической борьбе с радикализмом. Нам необходимо понимание со стороны органов власти, СМИ и широкой общественности того очевидного факта, что бандиты, террористы прикрывают свои интересы и экстремистские действия знаменем Ислама.

Кор. Ношение хиджаба мусульманскими женщинами и возможность фотографироваться в таком платке на документы - почему нельзя? Хиджаб открывает лицо.

Юнкин А. По исламским канонам для женщин частями тела, которые необходимо скрывать от посторонних глаз является все тело, кроме лица, кистей рук и стоп. Известные исламские ученые говорят: «Аурат женщины включает в себя всё её тело, кроме лица, кистей рук и стоп ». Следует отметить, что есть разница между вопросом аурата и вопросом никаба (паранжа) и хиджаба. Многие люди, из-за своей неспособности разграничить два эти вопроса, в той или иной степени оказываются жертвами неправильного толкования исламского Закона. Лицо, по мнению учёных, не

является частью аурата, тем не менее, следует отметить, что большинство исламских ученых считают лицо и голову разными частями тела и поэтому в вопросе сокрытия лица, в том числе при фотографировании не возникает вопросов. Доказательством этому служат слова Всевышнего в Священном Коране. Он, повелевая верующим, как мужчинам, так и женщинам, совершать омовение перед молитвой, сказал: "О, вы, которые уверовали, когда встаете на намаз, мойте ваши лица и руки до локтей и протирайте ваши головы и (мойте) ваши ноги до щиколоток...". Мусульмане при омовении влажной рукой протирают волосы (одну четвертую часть головы), но, ни как не всю голову. Из этого аята видно, что голова одна часть тела, а лицо другая. Мнений представителей власти о возможности фотографирования в таком платке на документы верующими женщинами, позволительно.

Кор. Как правильно реагировать на агрессию?

Юнкин А. Несомненно, агрессия, направленная против не виновных ни в чем людей является великим грехом и чудовищным преступлением, независимо от того, какой религиозной принадлежности, национальности и гражданства пострадавший. Агрессию не вправе совершать никто, ибо Всевышний Аллах запретил подобное. Есть очень известное изречение досточтимого Пророка Мухаммеда (да благословит его Аллах и приветствует!), которое учит верующих правильно реагировать на акт агрессии: "Если кто-либо увидит другого, совершающего грех, то пусть остановит его хотя бы своим сердцем, и это будет проявлением веры»". Трактователи священных изречений говорят, что остановить агрессора рукой прерогатива правителя и закона, а словом — алима (ученого) и сведущего в Исламе□ человека.

Кор. Говорят: "Добро должно быть с кулаками", а Вера?

Юнкин А. Мусульманину не применима такая фраза. В Исламе запрещаются любые акции, которые нарушают права человека на жизнь, неприкосновенность тела и чести, или ограничивают эти права: нельзя подвергать человека пыткам, посягать на его жизнь или умалять его достоинство.

Ислам разрешил мусульманам в целях самообороны, зашиты своих прав. При этом не следует проявлять жестокости в целях восстановления мира и свободы.

В течение долгого времени первым мусульманам было запрещено давать отпор тем, кто преследовал их. На протяжении 13 лет пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) и его сподвижники, молча, переносили угрозы, издевательства, пытки и мучения. Когда же они просили разрешения дать отпор преследователям — и могли дать такой отпор, — ответ пророка был неизменно одним: "Упражняйтесь в терпении, ибо мне не разрешено отвечать тем же".

Вот что пишет современный переводчик Корана об этих словах Всевышнего Аллаха:

"Ислам есть религия мира, доброй воли и взаимопонимания. Их идеал — активная, последовательная добродетель, связанная с мягкостью и нежностью, которыми была отмечена жизнь Посланника. Они веруют в храбрость, непосредственное послушание, дисциплину, исполнение обязанностей и постоянное стремление к этому всеми средствами, находящимися в их распоряжении".

Кор. И возможно ли с помощью законов оградить верующих людей от оскорблений?

Юнкин А. Возможно и даже, не побоюсь этого слова, нужно. Можем хоть вспомнить пример с небезызвестной своим вопиющим поведением скандальной группой «Пусси Райт». Совершив в церкви панк-молебен, они тем оскорбили чувства многих верующих. Терпение государства своими акциями они испытывали безнаказанно с 2008 года.